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Alle Aziende del territorio interessate 
Oggetto: Presentazione progetto Scuola&Azienda
Il Sindaco di Pomarance dott.. Martignoni  e la dirigente dell’ITIS di Pomarance prof.ssa Balducci, vi invitano a partecipare al progetto Scuola&Azienda.

Questa iniziativa nasce per dare alle aziende del territorio manodopera opportunamente formata. 

Le varie riforme della scuola hanno profondamente modificato nel tempo la sua struttura: prima orientata alla parte pratica/manuale e poi a quella teorica; forse tra le due configurazioni possono essere recuperate delle sfumature che meglio rispondono agli effettivi bisogni del mondo del lavoro. L’idea è quella di utilizzare i margini dell’autonomia scolastica per riorganizzare il percorso scolastico. Infatti, in base al D.P.R. 15.03.2010 n°88 Articolo 5 comma 1 punto e “si realizzano attraverso metodologie finalizzate a sviluppare, con particolare riferimento alle attività e agli insegnamenti di indirizzo, competenze basate sulla didattica di laboratorio, l’analisi e la soluzione dei problemi, il lavoro per progetti; sono orientati alla gestione dei processi in contesti organizzati e all’uso di modelli e linguaggi specifici; sono strutturati in modo da favorire un collegamento organico con il mondo del lavoro e delle professioni, compresi il volontariato e il privato sociale. Stage, tirocini e alternanza scuola lavoro sono strumenti didattici per la realizzazione dei percorsi di studio.”

La norma prevede anche che la scuola, all’interno della sua autonomia, possa investire fino ad un massimo del 20% delle 33 settimane a sua disposizione per attuare una curvatura: abbiamo quindi a disposizione più di 6 settimane su cui lavorare. 

Il  progetto, denominato Scuola&Azienda, come si capisce già dal nome, è teso a creare un forte legame tra il mondo della Scuola e quello delle Aziende.

La figura professionale che andremo a proporre deriva da un’analisi del contesto territoriale e dalle vostre esigenze che solo voi siete in grado di fornirci . Stiamo cercando di cambiare l’attuale configurazione, in cui la scuola è un elemento un po’  isolato  dalle attività  produttive che coinvolgono la comunità e  i servizi. Oggi la scuola ha scambi prevalentemente con le famiglie, ma raramente si interfaccia all’esterno. Occorre quindi modificare la sua posizione, facendola diventare parte integrante del sistema.

L’ITCG “F. Niccolini” di Volterra, di cui l’ITIS “A. Santucci” di Pomarance  è anche agenzia formativa, ha quindi titolo ad erogare corsi utili per soddisfare gli obblighi e le necessità formative delle aziende.

Forte convinzione del Sindaco Martignoni e della dirigente  Balducci  e del collegio docenti  è che tutte le aziende oltre ad essere  inquadrate dalla scuola come clienti, devono anche agire  come partner attivi, per la formazione, partecipando, ognuna per la propria peculiarità, al processo in modo integrato.

Senza dubbio, una comunità dove i giovani riescono a inserirsi nel mondo del lavoro, è una comunità più serena, in cui l’impegno dell’azienda durante la formazione dei ragazzi sarà ripagato con la loro migliore competenza  e permanenza . Molte aziende da noi contattate durante l’anno hanno  lamentato che spesso, dopo aver formato e specializzato i loro dipendenti, devono ricominciare da capo perché il lavoratore si trasferisce in altra città non essendo “nativo” delle nostre  zone. 

Cerchiamo la vostra collaborazione perché riteniamo che le aziende della nostra zona esprimano eccellenze in molti campi dell’industria; molte applicano efficienti modelli organizzativi e tutte hanno un grande rispetto della sicurezza. Se alcune hanno la possibilità di ospitare i ragazzi in stage, altre possono mettere a disposizione la propria attrezzatura/officina, mentre altre ancora possono mettere a disposizione la loro capacità di erogare corsi, o comunque esperti interni per gli approfondimenti.

Concludendo, chi è interessato a un approfondimento , siamo disponibili a un incontro oppure mandateci via fax o via email il modulo  informativo sui fabbisogni della vostra azienda 
Cogliamo l’occasione per porgervi Distinti Saluti .

Il Sindaco                                 

La dirigente 

        

 Dott. Loris Martignoni                                  Prof.ssa Ester Balducci

.

Volterra, 6 giugno 2013





Comune di Pomarance


Provincia di Pisa
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Istituto Tecnico Commerciale e per Geometri  
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sezioni staccate: 


- I.T.I.S. “A. Santucci”, Pomarance �- corso Geometri  “R. Graziani”�- Casa di Reclusione Volterra








